Epyaotnplakoc 06nyoG
Oykoc & lNukvotnto




Napatnpw — NMAnpodopovpat - Nvwpilw

Onwg €xelg nABeL amod To SNUOTLKO, 0 OYKOG EVOC CWHATOG EKPPATEL TOV XWPO TIOU AUTO KOTaAAUPBAVEL.
Nwg WG UIMOPOUHE VA LETPOOULE TOV OYKO EVOG UYPOU N EVOG OTEPEOV CWHATOGC;
Oa TPETIEL VA TOV OUYKPIVOUUE E EVOV OYKO TIOU £XOUHE ETUAEEEL WG pOVASa METPNONG.

Mia oo TLG 1o ouvnOLoUEVECG LOVASEG LETPNONG OYKOU ELVaL TO KUBLKO EKATOOTO
(1 cm3). Npodkettal yLo Tov OYKo VO KUPBOU TIOU €XEL AKUEG UKOUG 1 cm.

1 & / To 1 cm?3 1oobuvapel pe éva xtAtootoArpo, SnAadn 1 mL.

Mia e€loov ocuvnBLopEvn povada HETpnong oykou gival To Attpo

V=1cm? (1 L), mou ooduvapei pe 1 dm3. Me tnv idta Aoytkr, TpokeLtal

1cm yla Tov OYKO €VOC KUBOU Ttou €xel aKMEG KOG 1 dm, dnAadn

10 cm.

<+ icm—> , , , , , , ,
T€Aog, n tpitn cuvnBLopévn povada PETpnong OyKou gival to

KUBLKO HETPO (1 m3), SnAadn o dykog evog KUBOU TOU £XEL OKMEG
pAkoug 1 m.




AvapwTtlEpal — YoOETw — Ixebalw

Edoocov SlaBétoupe £va KeVO TTAOOTIKO UITOUKAAGKL, VAV OYKOLLETPLKO
KUAWVOpO Kol VEPO BpUoNG, UTOPOULE EUKOAQ VO LETPHOOULIE TN
XWPNTLKOTNTA TOU UTTOUKOALOU.

Ixebaopog — Nepypadn

MoAU amAd, yEUL{OUUE TO UTTOUKAAAKL LE VEPO, KOLL TO PLXVOULE OTN CUVEXELQ
HECO OTOV OYKOMETPLKO KUAWVSpO.

Meéetpnon
OYKOU Uypou

AdoU To UYpO dLatnpel Tov GYKOo TOU, N OTAOWN TOU LECA OTOV OYKOUETPLKO
KUAWVOpOo Ba pag Seléel TN YwpnTLKOTNTA TOU UIMOUKOALOU !

CWHMOTOC

Ixedraondg — Nepypadn

MoAU anAd, yeUI{OUUE TO UTTOUKOAAKL LLE VEPO, KOL TO PIXVOUUE OTN CUVEXELQ
LEOCO OTOV OYKOUETPLKO KUALVSpO.

AdoU to VypO dLatnpei Tov OYKo ToU, N OTABUN TOU HECO OTOV OYKOLETPLKO
KUAWVOpo Ba pag Seléel TN YwpnNTIKOTNTA TOU UIMOUKAALOU !




Meéetpnon
OYKOU Uypou

CWHMOTOC

EVOELKTIKAL:

MINAKAZ METPHZEQN A

‘Oykog vepou mou MéEan T TWV LETPAOEWV TNG
ApLOUOG HETPNONG | XWPAELTO UIMOUKAAL | XWPENTLKOTNTAG TOU UIOUKOALOU
(mL) (mL)

75,1
74,9
75,0
75,3
74,7

TEAOG, UIMOPOUE VA UTIOAOYLOOU UE KOl TN HEDCT TLLLI OUTWV TWV LETPHOEWV:

75,1+ 749+ 75,0+ 75,3 + 74,7

Méon Ty = z = 75,0 mL
‘Oykog vepou Ttou Méaon T TwV LETPHOEWV TNG
DVICETITSTEA (8 XWPAEL TO UIMOUKAAL  XWPNTIKOTNTOG TOU UITOUKAALOU
(mL) (mL)
75,1
74,9
75,0 75,0
75,3

74,7



AvapwTtLEpat — YoOETw — IxebLalw

Yuvexilovtag, e TOV OYKOUETPLKO KUALVOPO UIMOPOULE VAL LETPHCOULE KOL TOV OYKO EVOG OTEPEOU CWHOTOC.

Ixebiaoudg — Nepypadn

Av MooV SLaBEToUE éva KOUUATL TAQOTEALVNG, VAL, VEPO KOL EVOV OYKOUETPLKO
KUAWVOPO, UTTOPOUHE VO UTTIOAOYLOOULE TOV OYKO TNG MAAOTEAVNG UE TOV €ENG
TPOTO:

Meéetpnon
OYKOU OTEPEOU

e [epiloupe TOV OYKOUETPLKO KUALVEPO pE VEPO HEXPL TTEPLTTOU TN HEDN, YLa
napadetypa ta 50 mL otnv elkova mou BAEMELC.

v e  JTn ouvéxela dEvoue TNV MAAoTeAlVN HE TO viua Kat Tn BuBiloupe oto vepo.

G w uatog e Onwg daivetal, n otadun tou vepou avePaivel o PnAd, adol «OTIPWYVETUL»

AOYywW TOU OYKOU TNG MAAoTEAIVNG.

Bpilokovtag tn Stadopd HeETALY TNC APXLKAG KOL TN TEALKAG OTAOUNC TOU VEPOU
UTTOPOU UE VO UTTOAOYLOOUE TOV OYKO TN Aa.oteAivng mou BuBioape!




Newpapatilopon - YrtoAoyilw

Kat maAL, pmopoUpe va emavaldBoupe autr ) HETpnon 5 ¢opEg, kat va Bpol e EVOELKTIKA:

MINAKAZ METPHZEQN B

‘Oykog vepoU Tou Méon TN TwV LETPAOEWY TNG
ApLlOUOG LETPNONG | XWPAEL TO UIMOUKAAL | XWPNTIKOTNTAC TOU UITOUKOALOU
(mL) (mL)

65,0
63,2
66,8
65,3
64,7

Meéetpnon
OYKOU OTEPEOU

’ Onw¢ KoL PV, LTOPOUHE TWPO VA UTIOAOYIOOUHE TN HEON TLUA:
CWHOTOGC

65,0 + 63,2 + 66,8 + 65,3 + 64,7
c = 65,0 mL

Méon tun =

MINAKAZ METPHZEQN B

‘OyKkog vepoU Tou Méon TN TwV LETPAOEWY TNG
ApLlOUOG LETPNONG | XWPAEL TO UIMTOUKAAL | XWPNTIKOTNTAC TOU UITOUKOALOU
(mL) (mL)

65,0
63,2
66,8 65,0
65,3
64,7




Meéetpnon
OYKOU OTEPEOU

CWHMOTOC

Edpoppolw — EEnyw — Eppnvelw

Av SLaB€Tou e popkadopo, cuplyya, XApaKka Kot Eva SOKLUAOTIKO CWARVA, UTTOPOULE VO TOV
BaBpovounooupe og povadeg dykou.

o  OLTMEPLOCOTEPEG CUPLYYEC EXOUV VOELEELC yLa TOV OYKO LUYPOU TTOU
niepléxouv. H alplyya mou BAEMELS xwpael péxpt 10 mL.

e Etol, av yeHlooOUPE yla mapadelya TNV cuplyya ou PAEMELG, Kal
aSELAOOUE TO VEPO TNG LECO OTOV SOKLUOOTIKO CWwANVa, Ba EEpoupe OTLO
SOKLUOOTIKOG cwARvaG TtepLExel 10 mL vepou.

e  MMOpPOUUE UE TOV HapKASOPO KL TOV XAPAKA VO CNUELWOOUE OE EKEIVO
To Uog TNV €vbelén «10 mLy.

e  Juveyxilovtag autn tn Stadkacia pEXpL va yeULoEL 0 cwAnvag, Ba tov
gxoupe BaBuovounoet.



Napatnpw — NMAnpodopoupat - N'vwpilw

‘EVOl KOUPATL TTAOOTEALVNG KAl VO KOUUATL 0l8pou Tou €xouv tov (8lo oyko, ev Ba €xouv tnv (bla pala!
Onwg eVKoAO TIPOBAEMOUE, TO KOUMATL o1dAPoU Ba €xel peyaAutepn pala.

MNa va ekppdocoupe auth TN Stadopd XpnoLUOTOLOUE TO LEYEDOC TTOU OVOUAIOUE TIUKVOTNTAL.

r ’ ’ ’ ’ ’ ’ I 14 I m
MpokeLtaL yla tnv palo mou XL it povasda Gykou Tou UALKOU, Kat uttoAoyiletal amno tn oxéon: d = v

n U KVét nta AnAadn, Slatpwvtag TtV LAl ToU CWHATOC LLE TOV OYKO TOU.
TWV UALKWV

OL TTL0 OUVNBLOUEVEG LOVABEG LETPNONG TG TTUKVOTNTOG TTOU XpnotpomoloUpe eivat to kg/m?3 kat to g/cm3 n
g/mL.

’
Gw uatwv TENoG, elval onUAVTLKO va Bupdoal OTL N TTUKVOTNTO XOPOKTNPLTEL TO UALKG!
Emopévwg, UmopoU e va avayvVwpPiGOUHE TO UALKO OO TO OTIOLO QTTOTEAEITOL EVOL CWHA, LEAETWVTOG TNV

TLUKVOTNTA TOU.




AvapwTtlEpal — YoBEtw — Ixedalw

Av SLaB€tou e éva uypo cwpa o€ pia PpLaAn, vav NAEKTPoVIKO {uyo Kol £VOV OYKOUETPLKO KUAWVSpO,
UTTOPOUUE Va BPoULE TIELPAUATIKA TNV IUKVOTNTO TOU UYpPOU.

Ixebiaonde - Nepypadn

o  ApxlKa, {uyiloupue Tov ASELO OYKOUETPLKO KUALVOPO, WOTE va BpoUE TNV

MewpoLaTIKOC
YIOAOYLGHOG

pada tou.

e  JTn CUVEXELQ, PLXVOULE TTOCOTNTO TOU UYPOU LECA OTOV OYKOUETPLKO
KUAWVEPO, LEXPL VA PTACEL O€ KATIOLA EVOELEN TTOU UMOPOULE EVKOAQ VO
StaBaocoupe. Kataypdadoupe autn tnv €VOELEN, O €lval 0 GYKOG TNG

s
tn q n U KVOtntag TOGOTNTAC TOU UYPOU TTOU UEAETALIE.
s s e Emewta, {uyiloupe TOV OYKOUETPLKO KUALVEPO TIOU TIEPLEXEL TO LYPO.
vaou zw patoq Adalpwvtag oo autr tnv pala, Tn Hala Tou ASELOU OYKOUETPLKOU
KUALvEpou, Bplokoupe Tn pada tng moooTnTIag Tov vypou.
e  TEAog, StapoUpe TNV pHala TNS mMooOTNTOC UYPOU, E TOV OYKO TNE MOCOTNTAC
uypou.




Newpapatilopot — YrroAoyilw

Ac to doklpudooupe Kal otnv PAgn. Eotw OtL €xou e Ta ponyoupeva opyava kot SUo akoun ¢laieg @1
Kot @2. H pia mepléxel omooTayHEVO VEPO, EVW N GAAN aAatovepPo. AC BpoU e oL £XEL TO AANTOVEPO
KOLL TTOLOL TO OTTOOTAYHEVO.

AkolouBwvtag tnv mapandvw dtadkaocia, EexwpLotd yla to KABs uypo, yLa TooOTNTEG Twv 50mL
Bplokoue:

s
n 8 l'p a I’latu('oq Metproeic — YroAoyiopoi
YT[OAOV louog [Nelpapatikog UTTOAOYLOUOG THG TUKVOTNTAS TOU UypoU otn @Lan @1

a) V,=50 mL

tn¢ NMukvotntog
vaOl', z(b patoq y) d; =m,/V, =50/50 = 1gr/cm?3

MepauaTikog UTTOAOYLOUOC TNC TTUKVOTNTAC TOU UYpoU ot @Lain @2

B) m, = 50gr

a)V, = 50mL
B) m, = 60gr
y)d, =1,2 gr/cm?3

Onwcg dpaivetal, otn pLain O1 neplEXeTal AMOCTAYHEVO VEPO evw otn GpLain O2
TIEPLEXETAL AAATOVEPO.




AvapwTtlepat — Yrof€tw — Ixedialw — Netpapatifopat

MNa va emPeBalwooOUpE OTL N TTUKVOTNTA XOPAKTNPL{EL TO UALKO, UTTOPOULE VA EKTEAECOUE TNV
TIAPOKATW SOKLUA:

e O Tlwpyog Bpiokel Tn pala m, anootaypevou vepou oykou V; = 1000 mL kot 0Tn CUVEXELQL
urtoAoyileL Tnv mukvoTNTA Ao to TnAiko m,/V;. Bploket:

n£lpauath6q o m,=100gr

o dy=my/V,=1gr/cm3

’
YROAOVLGMOC e HKatepiva Bplokel tn palo m, amootaypleVoOU vepou oykou V, = 1500 mL kot oTtn cuvexeLla

uTtoAoyileL Tnv mukvoTNTA Ao To TtnAiko m,/V,. Bploket:

™NC NMukvotnTac IR

. . o d,=m,/V,=1gr/cm3
vaou zw patoq e Onwg daivetal, o Nwpyog kat n Katepiva BprRkav tTnv idta TLLA yLa TRV TTUKVOTNTA TOU VEPOU.

Zupnepaivw — Mevikevw

TeAKA, OV LETPHOOUE TNV MUKVOTNTO OMOLLOSATOTE TTOCOTNTAC TOV (610U UALKOU B Bpiokoule To

i6L0 anotéAecpa.
Auavovtag 1 LELwvovTag ToV OyKo avaAoya Ba av§dvetal 1 Letwvetat n pada, onote To tnAiko
d=m/V 6a napapével to idio.




MewpoLaTIKOC
YIOAOYLGHOG
tn¢ NMukvotntag

2TEPEOV
2 WHOTOGC

AvapwTtlEpat — YoBetw - Zxedialw

Onwg eldeg, umopoU e va UTIOAOYICOUE TNV TTUKVOTNTA OTIOLOUSATIOTE AVTLKELMEVOU OPKEL VOl YWWwPL{OUUE TN
pala kat Tov 6yko tou. Nwc 6a urtoAoyi{ape TELPAUATIKA TNV TTUKVOTNTA EVOC KOUHUATLOU TTAACTEALVNC;

Ixebiaoudg — Nepypadi

e  ApXLKQ, TomoBeToU e TNV MAaoTeAlvn TTAvVw oTtov {UYO, KAl LETPAE TN pala TnG m.

® 3TN OUVEXELQ, PiXVOUE OTOV OYKOUETPLKO KUAWVEpO vepO Oykou V, = 50 mL = 50 cm3, tonoBetolpe
TN MAQOTEALVN HECO KO LETPALLE TO VEO OYKO V,.

e Adapwvtag toug dUo dykoug Bplokoupe Tov Oyko TNG ETPaG, V=V,-V,.

e  TéMog, Bplokoupe tnv mukvotnTa tn¢ mAaoteAivng dtatpwvtag d=m/V.



MewpoLaTIKOC
YIOAOYLGHOG
tn¢ NMukvotntag

2TEPEOV
2 WHOTOGC

Newpapatilopot — Zupnepaivw

‘Etol, umopoupe va emavaAdBoupe tnv emBefaiwon OTL N mukvoTnTa Xapaktneilel To UALKO, aAAd auth Tt dopd

ota oteped. Eotw OTL €xoupe SV Koppdatia mMAaoteAivng. Ag SOKLUAOCOUUE va BPOULE TLC TTUKVOTNTEG TOUG.

Metprioeic — YrtoAoyiopol

Mewpauartikog urtoAoyLouog tng mUKVOTNTAS TOU KoppatioU mAaotedivng ualag m,
a)m; =15gr

B)V, =30 cm3

y)d, =m,/V,=15/30=0,5 gr/cm?3

Mepauatikog utoAoyLopoG TG MUKVOTNTAS TOU KOUMATIOU mAaoTeAivNS padog m,
a) m, =20 gr

B)V,=40cm3

y) d, =m,/V,=20/40 = 0,5 gr/cm3

Anavticelg — Jupnepaopata

Onwcg dpaivetal, Bplokoupe katl mAAL TNV (SLa TLur. EMopévwe, emPeBalwWVOULE KAl OTA OTEPEA TWCE OV
HETPROOULLE TNV MUKVOTNTO OTIOLOLOSTIOTE MOCOTNTAC TOV i61ou UAKOU B Bpiokoupe To 1610 amotéAsopa.

Onwg kal mpv, av§avovtag r Lewwvovtag tn pada avaloyo 0o avgAVETaL I} LELWVETOL O OYKOG, OTIOTE TO
ninAiko d=m/V Oa napapével to idto.



